

Beschlussvorlage		Drucksachen-Nr.: IX/2018/117
Ausschuss für Schulen, Sport und Kultur	öffentlich	04.06.2018
Kreisausschuss	nicht öffentlich	12.06.2018

Tagesordnungspunkt

Antrag im Rahmen der Kunst- und Kulturförderung: "Einbeziehung des ehemaligen Lagergeländes in die Gedenkstätte KZ Engerhafe" durch den Verein Gedenkstätte KZ Engerhafe e.V.

Beschlussvorschlag:

Für das Projekt "Einbeziehung des ehemaligen Lagergeländes in die Gedenkstätte KZ Engerhafe" wird dem Verein Gedenkstätte KZ Engerhafe e.V. im Rahmen der Kunstund Kulturförderung im Landkreis Aurich ein Zuschuss in Höhe von 5.000,00 Eurogewährt.

Sach- und Rechtslage:

Der Verein Gedenkstätte KZ Engerhafe e.V. beabsichtigt beim Aufbau einer Gedenkstätte zum KZ Engerhafe die Einbeziehung des ehemaligen Lagergeländes in das Gesamtkonzept der Gedenkstätte. Etwa die Hälfte der Fläche des ehemaligen Lagegeländes ist noch unbebaut und wird zurzeit als landwirtschaftliche Nutzfläche verwendet. Um den Besuchern einen Eindruck der Größe und des Aufbaus des Lagers zu vermitteln, soll diese Fläche mit Bodenmarkierungen, durch die Errichtung eines Podestes sowie durch Ausstellung eines wetterfesten Modells hergerichtet werden.

Für die Ausführungen der einzelnen Maßnahmen sind Gesamtkosten in Höhe 12.600,00 Euro veranschlagt. Die Erdarbeiten für die Bodenmarkierungen erfolgen in Eigenleistung. Die Metallarbeiten sollen im Rahmen einer Projektpartnerschaft mit Schülerinnen und Schülern der BBS II in Aurich ausgeführt werden.

Das Projekt des Fördervereins Gedenkstätte KZ Engerhafe e.V. ist nach den Richtlinien der Kunst- und Kulturförderung im Landkreis Aurich förderfähig. Es wird vorgeschlagen, dem Verein wie im Jahr 2017 einen Zuschuss in Höhe von 5.000,00 Euro für das Projekt zu gewähren.

IX/2018/117

				Betrag:		
Finanzielle Auswirkungen im Haushaltsjahr:			5.000,00			
Haushaltsmittel vorhanden	Deckung falls k		Deckung üpl./apl. Ausgabe	Folgeko	sten/Jahr	Sonstiges
		naen	upi./api. Ausgabe	. 🗖		
Ja 🛛 Nein 🗌	Budget	Ш		Ja 🔲	Nein 🛚	
Investitionsnr.: Kostenstelle: 401002	üpl. Ausgabe		Investitionsnr.:			
Kostenträger: 281-	apl. Ausgabe		Kostenstelle:	Betrag:		
0101			Kostenträger:			
Sachkonto: 4318000			Sachkonto:			

Erstellungsdatum:	Unterschrift
24.05.2018	In Vertretung
	gez. Dr. Puchert

Anlagenverzeichnis:

Antrag des Vereins Gedenkstätte KZ Engerhafe e.V.